

# Сенокосу — ударные темпы!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 16 июля 1966 г. № 83 (529) | 4-й год изд.  
Цена 2 коп.

## Скоро жатва

Немного времени остается до начала жатвы. Все ли сделано и делается для того, чтобы во всеоружии встретить уборочную саду? Далеко нет. Лишь отдельные хозяйства сравнительно неплохо ведут подготовку к уборке урожая. Так, совхоз «Бачатский» отремонтировал почти все комбайны. Здесь проверяют все вызывающие подозрения узлы и пока есть возможность устраняют дефекты. Значит, в разгар уборочных работ в этом хозяйстве техника не подведет. Неплохо встречают приближающуюся жатву механизаторы совхоза «Рассвет».

В этих хозяйствах снабжение запасными деталями было одинаковым с другими. Однако инженерно-техническая служба нашла возможность готовить комбайны.

Этого нельзя сказать о совхозе «Саларский». Здесь из 19 комбайнов на сегодня подготовлено лишь семь. Когда будут поставлены на линейку готовности остальные сдинадцать — неизвестно. К тому же здесь не хватает комбайнеров.

Тревожное состояние в районе с подготовкой жаток. В том же совхозе «Бачатский» смогли выкроить время и найти людей на ремонт этих машин, в результате подготовлено 19 жаток ЖВН-10 из 24. В целом по управлению лишь половина их отремонтирована. Такое положение дальше недопустимо.

Эти машины крайне необходимы. Ведь нынче ожидается очень дружное созревание хлебов, поскольку сев был проведен в сжатые сроки. Следовательно, каждый час простоя жаток в период косовицы зерновых приведет к плачевным результатам.

Сейчас все ремонтники отвлечены на заготовку кормов. Стало быть, жатки только просмотрят и все. В результате может повториться та же история, что и с сеноуборочной техникой. Ведь на ремонт косилок, граблей не обратили серьезного внимания. В этом сейчас кое-где приходится горько раскаиваться.

Вытекает вывод: несмотря на любую занятость, ни на минуту нельзя ослаблять внимание к ремонту жаток, особенно широкозахватных.

Не так уж много времени остается и до начала уборки кукурузы на силос. Ремонт силосных комбайнов также нужно фиксировать.

Времени осталось мало. От того, как подготовят уборочную технику, зависят темпы и качество уборки.

## О ПРИКАЗАХ И ЖЕЛТЫХ ВЕНКАХ

Прошло больше месяца после издания приказа областного управления сельского хозяйства об окультуривании полей. Его размножили в районном. В этом документе ставилась задача до конца июня обкосить все посевы, т. е. убрать растущую по краям полос сорную растительность. Однако прошла половина июля, а судя по желтым венкам, которые обрамляют поля, гулявник, сурепка, овес и прочие сорняки продолжают процветать. Конкретных дел по их уничтожению не последовало.

Бот совхоз «Горскинский». Здесь думали не только о нынешнем урожае, но и о будущем, когда весной провоцировали и уничтожали сорняки. Сейчас же на окраинах посевов остался их рассадник, для уничтожения которого нужно немедленно приложить хозяйственные руки а именно: пустить там, где можно, конные или тракторные косилки, а на не-проезжей части выносить руки. Пока это не сделано (нужно оговориться, что там, где косят траву на сено косилки, края окультуриваются).

В совхозе «Рассвет» и этого нет. А про колхозы и вообще говорить нечего.

Не нужно больших затрат на то, чтобы после обработки пропашных культур несколько

раз пройти культиваторами по межам. В то же время занятое кукурузой поле, расположенного вдоль дороги Кочкуровка — Сосновка, вроде неплохо обработано, а придорожье и межи покрыты ковром мышей, жабреи и прочей ненужной растительностью. Следовательно, все старания механизаторов по очистке полей пропали даром. Сорные растения пока только отцевели или цветут. Так что еще не поздно все выкорчить, это позволит уничтожить миллиарды семян.

Нельзя сегодня пройти и мимо такого факта. Горожанам, рабочим совхозов и колхозникам отвели нынче большую площадь для посадки картофеля. Сейчас в большинстве эту культуру обработали, но межи между участками оставили. А на них также масса сорных растений. Кроме того, ряд предприятий, да и работники совхозов и колхозов взяли лишнюю землю, и она в данное время пустует. Следовательно, необходимо эти площади привести в чистое состояние.

Борьбу с сорняками следует

вести не только во время весенних полевых работ или ухода за посевами, а в течение всего года. Цветные венки вокруг

нине не должно быть.

Н. НИКВАСОВ.

## В БЕДЕ НЕ ОСТАВИМ

Изуверство американских воев во Вьетнаме вызывает гнев животноводов села Поморцева. На состоявшемся здесь митинге трудащиеся решительно потребовали прекращения агрессии и вывода войск США из Вьетнама.

Меня, как и всех советских людей, до глубины души возмущают агрессивные действия американских варваров, — говорит скотник т. Законников. — Этот чудовищный акт можно сравнять с военными преступлениями германских нацистов против мирного населения.

Дело мира восторжествует, правое дело победит — такую резолюцию приняли животноводы села Поморцева. Они одобрили и поддержали Совещание Политического консультативного совета в Бухаресте.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,  
инструктор РК КПСС.

## СВОДКА

О ходе заготовки сена в совхозах и колхозах района на 14 июля 1966 г.

В первой колонке — застоловано сена, во второй — сковано травы (в процентах к плану).

### СОВХОЗЫ:

«Родина»	29	37
«Пермийский»	16	23
«Горский»	21	45
«Н.-Пестеревский»	18	56
«Моховский»	12	36
«Рассвет»	11	33
«Саларский»	12	38
«Бачатский»	12	30
«Гурьевский»	37	55
«Беловский»	16	41

### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	24	60
Им. 21 партъезда	8	44
«Сибирь»	18	45
«Россия»	6	33
«Кузбасс»	17	40
«Правда»	11	20
По управлению	14	37

## На линейке готовности

Подготовку к уборке урожая механизаторы колхоза «Россия» начали сразу же, как только были закончены весенне-посевые работы.

Ремонтной базы в этом хозяйстве нет, если не считать четырех полукустарных кузниц, по одной на каждую бригаду. Несмотря на это, весь текущий и капитальный ремонт, кроме моторов, производится на месте.

Сейчас на линейку готовности поставлено 11 зерновых комбайнов, шесть силосных, такое же количество жаток для раздельной уборки и другой техники. Для имеющихся еще двух зерновых, трех силосных комбайнов и двух жаток не хватает кое-каких запчастей, которые механизаторы не в силах изготовить на месте. Как только они появятся в «Сельхозтехнике», их получат, а поставить не так уж много времени потребуется. Тогда вся техника будет готова к выходу на уборку урожая.

С. СЕМЕНОВ.

## ВОТ С КОГО БРАТЬ ПРИМЕР!

### В ЗВЕНЕ ОХОТНИКОВА

Машина пылит по сухой дороге, то высыпает в лог, то выскакивает на гриву. И тогда открывается широкий простор полей совхоза «Родина». В пояс человека стоит рожь.

Далеко видно как тугие волны переливаются по сизо-зеленому полю ржи, гаснут в знойном мареве.

В раскрытии двери вдруг здоровово ударило, ну прямо-таки, голым медом. Дышится вольготно. Терпкий запах даже взбадривает. Оказывается — поле цветущей люцерны.

— На семена, — замечает главный зоотехник М. В. Леоненко. А дальше доле выкошенной люцерны. Он говорит, что здесь пасли коров, а потом косили на сено. Площадь в 57 гектаров. Мы считаем стога. Их — восемнадцать..

Дорога неожиданно

пошла под гору. Внизу тянулись длинные валки скошенного сена. Ближе завершился стог.

— Это звено животноводов, — поясняет зоотехник. — Командует здесь Захар Степанович Охотников.

Мы знакомимся с работой звена. В нем шестнадцать человек. Все они трудятся в животноводстве, а в свободное время идут заготовлять сено. Прошедшая зимовка была трудной — кормов грубых было в обрез. скот худел, мало давал молока. Теперь животноводы стараются как можно больше заготовить кормов.

По плану звену требуется поставить 105 т, из них заготовлено 61. На стогу сам бригадир Захар Степанович. Он весело покривляет на метчиков скотников В. С. Лобанского и И. Г. Савина.

Огромные пластины, как сказочные птицы с

распластанными крыльями, взмывают в воздух и плавно ложатся на стог. Один за одним подъезжают копнозы Саша Антонов, Саша Логунов, Миша Захаров. Им некогда отдыхать. На волокуши накладывают М. Сазонова, М. Никонова, Е. Обуховская, А. Охотникова и др.

Полдень. А звено завершает второй стог. Норма здесь ежедневно перевыполняется.

Конными сенокосилками вялят траву Ф. Алексин, Я. Тихомиров, А. Корпачев. При норме 2 га они ежедневно выкашивают 3,5 гектара травы.

ЗНАМЯ —  
ПЕРЕДОВИКАМ

Вблизи, за Балеевской грядой работает механизированное звено. У стога стоят на «Беларусе». Им ловко управляет Михаил Сазонов. На толкающих волокушах трудятся Алексей Сидоров, Владимир Торо-

пов, Василий Иванов. На тракторных граблях — Г. Захаров. По норме механизаторы должны ставить в день 18 т, но меньше двадцати у них не бывает. Всего по бригаде уже застоловано на 14 июля около двухсот тонн при плане 420.

Из-за березняка появляется лошадь. На бричке флаги, ящики. Это повар Е. Г. Кузнецова. На обед она привезла суп, рисовую кашу, картофель, простоквашу, компот. Следом приехал председатель рабочего комитета А. А. Адаев.

Как только закончился обед, управляющий Н. Т. Торопов открыл короткое совещание. Он сказал, что им надо поставить 420 т сена по заданию. Они должны эту цифру выполнить к 20 июля, а к 1 августа план вы-

полнить на 120 процентов. Для этого нужно еще больше крепить трудовую дисциплину, всей ферме работать полный день.

Председатель рабочего комитета объявляет:

— По итогам за июнь и первую десятидневку июля нашей ферме, занявшей первое место в совхозе, присуждается переходящее Красное знамя.

Знамя принимает управляющий. Он говорит:

— Чтобы оно не ушло с нашей фермы, я отдаю его на сохранение звену.

Звено —  
ПЕРЕДОВИКАМ

В июне на каждую голову здесь получено 1100 граммов среднесуточного привеса.

Выступивший главный зоотехник М. В. Леоненко отметил хорошую работу тружеников третьей фермы и предупредил, что первая ферма наступает им на пятки. Только увеличивая темпы заготовки, можно сохранить у себя знамя.

Народ на третьей ферме настроен по-боевому. Каждый человек знает, за что он работает.

В конечном итоге все получат десять процентов сена.

Окончен обед и совещание. И снова за работу. Надо спешить. Ведь теперь третья дважды награжденная. Они правофланговые! П. ШМАКОВ.

## В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегаций Советского Союза об их работе на Совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и на встрече руководителей коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи, проходивших в Будапеште с 4 по 7 июля 1966 года.

Советский Союз придает большое значение решениям Совещания Политического консультативного комитета, которое обсудило наиболее актуальные проблемы современной международной обстановки — вопросы мира и безопасности в Европе и положение, создавшееся в результате агрессии США во Вьетнаме.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили глубокое удовлетворение по поводу един-

одушного заявления всех государств, подписавших Декларацию о том, что одной из главных предпосылок обеспечения европейской безопасности является незыблемость существующих границ между европейскими государствами, включая границы суверенной Германской Демократической Республики, Польши, Чехословакии, и что все государства, представленные на Совещании, подтверждают свою решимость сокрушить любую агрессию против них со стороны сил империализма и реакции.

Советский Союз поддерживает программу обеспечения мира в Европе, выработанную Совещанием, и преисполнен решимости вместе с другими государствами искать пути укрепления европейской безопасности, сделать все для того, чтобы Европа стала континентом плодотворного сотрудничества,

мощным фактором стабильности мира и взаимопонимания во всем мире.

Единодушно принятое Совещанием заявление стран — участниц Варшавского Договора о связи с агрессией Соединенных Штатов Америки во Вьетнаме находит полное одобрение и решительную поддержку Советского Союза. Политбюро ЦК КПСС и Советское правительство дали указание компетентным советским органам принять все необходимые меры, вытекающие из этого заявления, в поддержку германского вьетнамского народа, в том числе связанные с оказанием экономической и военной помощи для отражения американской агрессии, с учетом нужд, вызванных новой фазой войны во Вьетнаме.

Политбюро ЦК КПСС и Советское правительство придают большое значение обмену мнений, состоявшемуся на встрече руководителей коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран — членов СЭВ и оценивают принятые решения как новое важное свидетельство крепущего единства и сплоченности социалистических стран.

## Завтра — День металлурга



Советский народ торжественно отмечает 17 июля праздник металлургов. Коммунистическая партия проявляет огромную заботу о развитии черной и цветной металлургии, освоении новых рудных месторождений. Советские металлурги вносят большой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Успехами в труде встречают День металлурга сталевары Орско-Халиловского металлургического комбината (Оренбургская область). На их счету тысячи тонн сверхпланового металла. Только за 10 дней июня бригада сталевара коммуниста Алексея Даниловича Зажигина выдала сверх задания 500 тонн стали.

НА СНИМКЕ (слева направо): передовые металлурги старший мастер блока печей Николай Федорович Костенко, сталевар Алексей Данилович Зажигин, второй подручный Дмитрий Иванович Платков и первый подручный Петр Петрович Твердохлебов.

Фото Б. Клиппинцева.

Фотохроника ТАСС.

## ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наша цеховая партийная организация небольшая. В ней всего 10 человек. Это творческие люди, настоящие мастера своего дела. Многие овладели несколькими специальностями и при необходимости могут успешно заменить друг друга.

Недавно на уборку зелени на второй ферме потребовался комбайн. Туда был послан тракторист-бульдозерист Любомиров, который в совершенстве знает и комбайн. Сейчас коммунист Любомиров трудится на заготовке кормов.

Участие в выполнении нового пятилетнего плана для коммуниста отнюдь не ограничивается личным хорошим трудом на производстве. Его святая обязанность — участвовать в партийной и общественной работе, разъяснять решения съезда. Коммунисты нашей партийной организации хорошо понимают это. Я, например, в течение ряда лет возглавляю местный комитет, веду агитационно-массовую работу. Слесарь Андрей

Иванович Казаков долгое время был редактором стенгазеты «За урожай», а сейчас возглавляет партийную организацию. Механик по трудоемким работам Павел Демьянович Гусев является агитатором. Молодой коммунист Александр Федорович Сотников работает мастером-наладчиком и выполняет обязанности заместителя редактора стенгазеты.

Глубоко сознавая свои обязанности перед партией, перед народом, свою роль, мы повышаем свой политический уровень как в системе партийного просвещения, так и с помощью периодической печати, радио и телевидения. Постоянно находимся в курсе внутренней и внешней политики партии и государства.

Наш коллектив, руководимый партийной организацией, сверяет свои дела с требованиями решений XXIII съезда. Стремясь претворить их в жизнь, он берет и выполняет повышенные обязательства, изыскивает резервы повыше-

ния производительности труда и эффективности каждого участка производства.

Из года в год наши мастерские обеспечивают своеобразный качественный ремонт сельскохозяйственной техники. Само собой разумеется, это неается просто. Приходится преодолевать немалые трудности. Случаются перебои в поставках некоторых запасных частей. Механизаторы часто находят выход на месте. Например, мы второй год изготавливаем корпус сальника уплотнения для заднего моста трактора ДТ-54. На сегодняшний день успешно справились и с подготовкой уборочной техники. Как зерновые, сило-соуборочные комбайны, жатки, так и зерноочистительные машины поставлены на линейку готовности. И заслуга в этом наших механизаторов, ремонтников, коммунистов.

Д. СВОРЦОВ,  
член КПСС, токарь совхоза  
«Горянинский».

## В ОБХОД ОДНОГО РЕШЕНИЯ

В решении исполкома районного Совета депутатов трудящихся четко сформулированы пункты, касающиеся вывозки сена как организациями, так и частными лицами. Все, очевидно, знакомы с этим решением, однако ряд товарищ по незнанию или по другим причинам не придерживается установленного порядка.

На днях встречаем автомашину, которую

впопыхах нагружали сеном, накошенным близ дороги, идущей в Евтино. Спрашиваем, есть ли пропуск или разрешение на вывозку сена. Оказалось, ни того, ни другого у косарей и шофера нет. Пришло разъяснить товарищам, что они нарушают порядок, установленный райисполкомом. Беседа возымела действие, шофер тут же разгрузил автомашину. А если бы не было нас здесь, наверняка сено было бы увезено в город. И никто бы не знал.

Кто выяснился потом, сено косил рабочий Беловской ГРЭС на лесных посадках, принадлежащих лесхозу. Оттуда и автомашину и шофер. Хочется предупредить и руководителей предприятий, и рабочих, чтобы они не допускали подобные вольности.

П. ХАЛИМОВ,  
председатель комитета народного контроля.

## БЕЗ ВНИМАНИЯ

От редакции: Наш работник побывал в совхозе «Родина» и при проверке письма А. Ф. Шишенина установил, что он работает на второй ферме шорником с 1948 года, имеет семью из четырех человек в том числе двое детей. Сам т. Шишенин является инвалидом второй группы с детства. Жена работает поваром в столовой совхоза.

А. Ф. ШИШЕНИН,  
рабочий совхоза «Родина».

Жилищно-бытовые условия семьи Шишенина крайне плохие, так как избушка, купленная им два года тому назад, настолько ветхая, что нельзя привести какой-либо ремонт. Был случай, когда в ночное время обвалился потолок. Дальнейшее проживание в данной квартире угрожает обвалом прогнившего потолка и стен. Акт обследова-

ния квартиры т. Шишенина еще год тому назад был представлен в рабочем совхозе. Вопрос о выделении квартиры рабочему совхоза Шишенину до сего времени рабочему не решен, и заявление остается не рассмотренным.

В связи с разбором данной жалобы председатель рабочего

ма т. Адаев дал письменный ответ редакции, в котором указал, что с вводом 16-квартирного дома в селе Менчереп вопрос с квартирой А. Ф. Шишенину решится положительно.

Хочется верить, что рабочему, парткому и дирекции совхоза «Родина» проявят чуткость и внимание к семье своего рабочего А. Ф. Шишенина и обеспечат его необходимой жизнью площадью.

# ПРИ МАШИНАХ... ПО СТАРИНКЕ

Совхозы и колхозы района еще зимой спланировали все виды работ, в том числе и сеноуборку. В планах до мельчайших подробностей расписано как и что делать, какова окупаемость затрат на единицу продукции. Однако факты говорят, что кое-где это было сделано для отвода глаз. Чтобы не быть голословными, приведем некоторые примеры.

Совхозу «Салаирский» необходимо заготовить сена из дикорастущих трав 22 400 центнеров. Значительный объем работ полагалось выполнить механизированным способом — скосить, сгрести и сметать без затрат ручного труда естественные травы с площади 600 гектаров из 3200 га, некоторую часть — наполовину применяя ручной труд, остальное — от кошения до стогования без применения техники. Такой план заготовки грубых кормов имел под собой основание. Во-первых, в хозяйстве есть площади для механизированной уборки трав, во-вторых, имеется необходимая техника для комплектования отрядов: подготовлено семь стогометов, 15 копновозов типа КНУ-11, не говоря уж о сенокосилках и граблях. Судя по оперативным отчетам руководителей, в совхозе и создано пять звеньев. А на самом деле?

В Ермолаевке ранним утром найти кого-либо очень

трудно. Разумеется, пора сенокосная, и все население на заготовке кормов. Но как их заготовляют?

Ровное поле (так называемое в селе Клеверище) в несколько десятков гектаров. Оно скошено тракторными косилками. Сейчас его разбили на делянки, и животноводы, которые получили здесь «наделы», метку сена ведут кто может.

Вот с края полосы ряд копен. Это работа скотника фермы А. Кручинкина с женой. Когда подъехали к полю, он начал метать стог сена, жена на лошади подвозила копны. Судя по количеству рук у скирды, по темпам работы, один стог будет сделан только к вечеру.

Неподалеку трудится семья кузнечика Конева. Ей посильно поставить два небольших стожка. А всего 5—6 тонн за лето.

Рядом лежит высокшая трава, но ее не гребут: это делянка скотника С. Пивкина, а он работает в дневную смену. Значит, в случае ненастной

погоды этот рабочий вынужден будет стоговать сено низкого качества. Такой же корм достанется и совхозу.

Куда выгоднее было на этом участке пустить несколько тракторных граблей, а людей, которые кустарным методом ведут метку, поставить на копнение.

Для подвозки и метки использовать могли копновоз и стогомет. В результате в смену могло лежать в скирды самое малое 18—20 тонн сена.

Такое же положение в Кочкуровке, на первой и второй фермах.

Руководители пятой фермы сетуют на то, что нельзя подвезти стогомет к месту стогования. Дескать, нет провоза и эта машина простаивает, а она так могла бы поднять производительность труда у соседей Ермолаевцев.

Плохо и то, что вначале усиленно косят неудобные места, хотя и это нужно, а ровные места остаются нетронутыми. Причин, тормозящих выкашивание удобных полян, много, но главной, на наш

взгляд, является неразворотливость руководителей на местах. Так, 13 июля на пятом отделении третий трактор на косовицу вышел в одиннадцатом часу. Тракторист В. Антонов правильно высказывает возмущение, что очень долго машины простаивают на за правке. Кроме того, здесь из четырех тракторных косилок в работе пока три, а одна стоит неисправная. Вообще в совхозе много сеноуборочной техники не участвует в заготовке кормов из-за разных поломок. По словам механика по сельхозмашинам т. Дойкина сейчас нужны срочно четыре автомата к четырем тракторным граблям, которые не могут работать. Требуются и другие запасные части.

И далее.

В трех отделениях совхоза, где пришлось побывать, на видном месте висят плакаты, призывающие выполнить план сеноуборок к 25 июля. Настой совершенно правильный, только какой план имеется в виду — понять очень трудно. В хозяйстве, как го-

ворилось выше, почти нет отрядов на заготовке кормов, везде можно слышать одно — косят все с определенного процента. А вот сколько ставят сена себе и какую долю совхозу — установить не удалось. Уже знакомый Ермолаевский скотник Кручинкин по этому поводу ответил дипломатично: «Сколько поставим, столько и сдадим». Его сосед Конев более конкретен. Он говорит, что 40 центнеров нужно застоговать для общественного скота и 25 — для своей коровы. Большинство при разговоре делает ссылку на половину. Последнее мнение мы слышали не только на четвертой ферме, но и в мастерской, гараже и стройцехе. Значит, в совхозе «Салаирский» опять заготовка идет исполну, опять общественный скот может остаться без хорошей кормовой базы. Видимо, здесь собираются при богатом травостое осенью дополнительно готовить веточный корм. Иначе не объяснишь.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

## Совмешая без ущерба

Летний лагерь третьей фермы сельхозартели «Сибирь». Пасящий полдень. Скотники-пастухи этой фермы пригнали свои гурты с пастбищ на полуленную дойку, как всегда, вовремя. Но дойка началась на четверть часа позже. На вопрос, почему запаздывают доярки, скотник-пастух этой фермы П. У. Тодышев ответил, что доярки еще не вернулись с сенокоса.

Оказывается, все животноводы этой фермы работают на уборке сена. Правление колхоза «Сибирь» выделило им небольшой участок угодий, выделено для этого конную косилку и грабли, и вот уже три дня подряд доярки вместе с пастухами работают на сенокосе. Косят где машиной, где вручную. Каждый день после окончания утренней дойки доярки возвращаются на покос в полдневную дойку за ними опять приходит автомашина и возвращает их в летний лагерь, а после окончания дойки — опять на покос. Выход на покос стопроцентный. На заготовке кормов участвуют все животноводы. Это выгодно и колхозу и им.

А не отражается ли работа животноводов на два фронта на надоях?

Помощник бригадира по животноводству т. Федоров по этому вопросу сказал, что за последние три дня, когда животноводы стали участвовать в заготовке сена, суточные надояи возросли на 0,2 килограмма и сейчас составляют 12,1 килограмма на фуражную корову.

В успешном выполнении взятых обязательств по надоя молока немалую роль играют скотники. Дойный гурт этой фермы, как и все дойное стало колхоза, с начала пастбищного периода переведен на круглосуточную пастбищу. Составлен распорядок дня, и он неукоснительно выполняется всеми животноводами.

Хорошие выпасы, удобные водопои. В летнем лагере третьей фермы всегда имеется соль для животных и, как результат, надоя все время повышаются.

В настоящее время естественные выпасы начали терять свою первоначальную ценность, но животноводы не теряют надежды на дальнейшее повышение: в резерве есть зеленый конвейер.

С. ГУТОВ.

## Соревнование помогает

Наш совхоз одним из первых в районе выполнил полугодовой план и обязательства по производству и сдаче продуктов животноводства государству. На заготовительный пункт только молока доставлено 28 847 центнеров. Это значительно больше, чем было сдано на эту дату в прошлом году. Производство и продажа молока увеличились главным образом за счет возросшей продуктивности молочного стада. Надой молока на фуражную корову у нас составил 1289 килограммов, или на 114 килограммов больше, чем в прошлом году. Совхоз прочно удерживает первенство в соревновании совхозов района.

Успех не пришел сам собой. Он завоеван самоотверженным трудом наших скотников-пастухов, доярок и других работников, занятых в животноводстве. Развить инициативу и желание людей помогло соревнование, которое было развернуто между фермами, дойными гуртами, между работниками внутри ферм.

Еще в начале года на всех фермах мы провели рабочие собрания, на которых животно-

воды взяли на себя конкретные обязательства. Так, доярки и скотники первой фермы поставили перед собой задачу произвести в первом году пятилетки 23 090 центнеров молока, или по 2400 килограммов от каждой коровы. Животноводы со второй фермы решили надолго по 2500 килограммов от коровы, а 15 доярок и бригады тт. Захаровой, Шачневой и Дмитриевой дали слово бороться за 3000 кг молока от коровы. А доярка А. Бедарева борется за 3300 кг молока.

Обязательства животноводов мы вывесили на видных местах как на центральной усадьбе, так и на всех других фермах. Не откладывая в долгий ящик, мы организовали борьбу людей за их выполнение. Итоги соревнования подводим каждые 10 дней. В честь передовиков у конторы совхоза поднимается флаг трудовой славы. Здесь же значится фа-

милия и профессия передовика, его обязательство и выполнение. Стенная печать тоже рассказывает о нем.

Раз в квартал общее собрание с участием рабочкома и дирекции присуждает места. Это как бы обмен опытом. Передовики рассказывают, как они добились высоких показателей, что помогло, какие есть еще трудности и как их устранить. А отстающим приходится за плохую работу отчитываться.

Вторая ферма за шесть месяцев надоила 10 590 и сдала государству 9791 центнер молока. В бригаде Захаровой надой за день составляет 12,4 килограмма. Коллективу вручен переходящий юбилей.

Соревнование животноводов помогает им повышать производительность труда и укрепляет трудовую дисциплину.

Ф. СУХАНОВ,  
председатель рабочкома  
совхоза «Рассвет».

## КТО ОТВЕТИТ? Бьем тревогу!

Рядом с деревней Сидоренково ведет уборку однолетних трав бригада, которой руководит т. Барсуков. Близость расположения пашни — одно из преимуществ бригады, позволяющее без дополнительных затрат транспортировать корма к месту зимовки скота. Однако хозяйственная сметка, проявленная при выборе места посева трав весной, обернулась его руководителям другой стороной во время уборки. Скирды растикаются.

— Замучились мы с рыбаками, — говорят в кабинете управления колхоза. — Только собрем, тут же следом рушат их. Не знаем, что и делать.

Действительно, к каждой скирде не будешь приставлять охрану.

А где же колхозная дружина? Почему она смотрит на незваных гостей сквозь пальцы? Если бы дружинники сразу же по первому

сигналу приняли меры, сетовать правленцам на это не пришлось бы сейчас.

Охрана посевов и урожая — дело, конечно, сложное. А что мешает в бригаде следить за качеством сеноуборочных работ? На том же участке, где производилась уборка ржаного поля, оставлено почти тридцать процентов неубранного сена! Или косовица личмена. Там сплошь и рядом встречаются огурчики, а на поворотах целые поляны остаются нескосимыми. Это же бесхозяйственность, чтобы не сказать больше!

Товарищи Барсуков и Смольянинов, вам, очевидно, известно, что производство кормов хозяйству обходится не очень-то дешево. Знаете, а поступаете так, словно вы первый день в колхозе. За подобную «роскошь» придется отвечать сполна.

С. ИЛЬИНЫХ.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хорошие озимые вырастили труженики совхоза «Динамо» Клинского района. Скоро наступит время жатвы.

НА СНИМКЕ: главный агроном совхоза С. Г. Серебряков и агроном-семеновод С. А. Серебрякова осматривают озимую рожь.

Фотохроника ТАСС.

• Ю. КРАСАВИН • РАССКАЗ

## Грибное место

День начался с размолвки.

— Куда ты, Аверьян? — спросила жена, едва он спустил ноги с кровати.

Он промолчал, только сердито подвигал бровями. Быстро оделся, пиджак лишь набросил на плечи и вышел, громко стуча палкой в половицы. Обулся уже на улице, сидя на приступке крыльца.

Жена вышла за ним следом.

— Куда ты их носишь к дьяволу! — раскричалась она. — Насолили ведь кадку и хватит. Удержу не знаешь! Добро бы грибы-то дельные носил, а то — эка! — козляки! Тьфу!

Она стояла за спиной мужа и не видела, каким гневным румянцем загорелись иссохшие щеки его, и продолжала наседать с тем же пылом:

— А у меня третий день поясницу ломит — ни согнуться, ни разогнуться. Больно я рада твоим грибам! Ты принесешь, да и пошел вывески свои малевать, а мне грибы-то перебирать да отваривать да солить. — делов на целый день. Эка его охота разобрала!

Аверьян медленно повернулся всем корпусом и только сказал со странным клекотом в груди:

— Ну!

Жена тотчас замолкла, но, уходя, пробормотала под нос:

— Добро бы грибы-то были... а то — эка! — козляки! Тьфу!

Он ненавистно посмотрел на дверь, за которой она скрылась, и принял дрожащими руками навертьвать портняжку на вторую, покалеченную, ногу. Через минуту, словно приобретя дар речи, заговорил отрывисто и зло:

— Грибы ей плохи! Зимой с руками оторвут!. Чистить ей тяжело. Жраты — не жалуется! ... Корова безмозгл... он закашлялся, торопливо закурил и только тогда успокоился, хотя глаза, упрятанные глубоко под надбровья, блестели зл и колюче, да все еще беспокойно двигались растрепанные, тоже колючие брови.

Синий дым папиросы медленно поплыл чуть-чуть в сторону и растаял. Аверьян проводил его взглядом и внимательно и цепко огляделясь вокруг.

Было раннее утро. Сизоватый туман скоился по улицам городка, хотя в Аверьяновом дворе его, казалось, не было. За ночь на чисто выметенную лужайку нападали желты в крапинках березовые листья. Широкая лодка, привезенная вчера с реки и поставленная вверх дном на чурбаны в углу двора, была мокра от росы.

— Здорово, сосед! — крикнул кто-то с улицы.

Даже в голосе слышна была ухмылка. Кто может так кричать, кроме Митки?

Аверьян не ответил, даже головы не повернулся. Вчера он узнал — Митка жалуется всем встречным и поперечным, что-де поедешь с Аверьяном рыбачить, и мотор его таскаешь, и с сетью управляешься, а как рыбу делишь, он, мол, три четверти себе забирает: доля на лодку, доля на сеть, доля на самого.

— А ты думал как? — усмехнулся Аверьян.

Он решительно поднялся, взял приготовленную еще с вечера корзинку и заковылял к дороге.

## СУВОТЩЯЯ СТРАЩИЦА

### НОВЫЕ СТИХИ

Все испокон  
На земле изменяется.  
Только понять  
Не могу одного, —  
Что-то задумав, как будто  
Старается  
Время не трогать  
Лица твоего.  
Годы идут...

У меня вот —  
Морщины.  
А ты, хоть и стала  
Скупей на слова, —  
Словно и не было  
Горя в помине,  
Та же

В глазах у тебя синева.

И что-то такое  
В поступках таится,

Что в юности даже  
Дано не любой...

И как-то умеешь  
Во сне ты мне сниться

Лиши взглядом зовущей  
Меня за собой.

Не мне о любви ты

Своей говорила,  
Но я и за то

Благодарен судьбе,  
Что наши дороги

Случайно скрестила,

Что эти стихи

Я пишу о тебе.

Н. ПИСКАЕВ.

человеком, похищавшим персики. Это пленный сербский пограничник Иво Обренович из того самого лагеря для военнопленных, который устроен на развалинах старых дворцов.

... К Лизе пришла любовь. Это поражает Лизу. Измученная душевной борьбой, она приходит в церковь. Нет, и тут не обрести Лизе покоя, душевного равновесия. И тут напоминает ей о себе война, ее горе и страдания.

... Любовь к Иво помогает Лизе по-новому понять жизнь, переосмысливать ее.

... В городе волнения: поэто-

## Похититель персики

### Новые фильмы

та города. Это службист, фанатик военной службы, приверженец идеи «великой объединенной Болгарии». И хотя уже близок конец мировой войны и ясно, что эта идея потерпела крушение, он слепо продолжает цепляться за свою иллюзию. Вот он возвращается домой. Его встречает жена Лиза. Раз и навсегда заведенный порядок, один и тот же скучный обмен репликами.

Лизе скучны и чужды интересы и стремления мужа, цепкими днями тоскует она в одиночестве. Дом полновинка окружает сад, огромный персидский сад. Этот роскошный уголок природы окружен колючей проволокой, и охраняет его вооруженный солдат. Даже здесь война.

И вот однажды произошло событие. В любимый сад коменданта забрался вор! Лиза спешит в сад и там сталкивается с

му пленных во избежание всяких смут переводят в другое место. Иво решает бежать вместе с Лизой... Он бежит по городу к ее дому. Вот, наконец, сад и... раскатившийся в тишине выстрел... Иво медленно оседает на землю...

Нелепый выстрел солдата, охранявшего сад, обрывает эту прекрасную, но обреченную любовь, рожденную в печальную и тревожную пору войны.

Как сложилась судьба Лизы? Может быть, даже и трагично. Ведь умер человек, бывший для нее «всем, ее мечтой и ее надеждой». Но все-таки в мире торжествует любовь, пусть даже мучительная и безнадежная, но всегда преображающая, торжествующая, несмотря ни на что.

А. МОРОЗОВА.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-08, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственного секретаря — 2-70, отдела культуры и быта — 2-08, отдела писем — 2-89 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

